本版稿件由衡阳市华新小学提供

■三(3)班 刘 宏

学校的早晨

早晨,我来到学校, 保安叔叔的微笑, 值班同学的认真, 他们分列在两旁, 成为我们学校最靓丽的风景; 早晨,校园里, 棵棵樟树,株株小草, 七里香,红刺木, 饱含水珠,勃勃生机, 比昨天长得更美丽、更漂亮; 老师们带着自信的笑容, 陆续地健步走进校园, 家长们将自己的孩子送到校门口, 千叮咛、万嘱咐, "好好学习,认真听讲"。 我来到教学楼, 听见了一阵阵琅琅的读书声, 我迫不及待地走进教室, 放下书包, 加入到早读的行列: 迟到的同学刚走进教室, 圆圆的小脸羞得通红, 爱学习的小朋友总能, 抓住分分秒秒, 新的一天又开始了 指导老师:张兰

■四(3)班 曾 婕

传递正能量

自古以来, "正"字一直被人认为是正义、 善良的意思。明朝于谦的《石灰吟》 ——"千锤 万凿出深山,烈火焚烧若等闲。粉骨碎身浑不 怕,要留清白在人间。"是清正廉洁最具代表性 的古诗。但"正能量"一词不知是何时流行的, 报纸、网络、电台像雨后春笋般传播。近日一 条徽博在网上热传:上海 786 路公交车的司机 "正"得像天使一样纯洁、善良。说的是,为了 让一位盲人坐上末班车, 每天的末班车司机要 晚下班三分钟,一直坚持了三年。正如这位司 机说的一句话, "决不把你落下", 这件事让人 心里暖暖的。

看到这儿,我不禁想起去年过新年的经历。 我坐在开往外婆家的长途班车上, 找了一个靠 窗的位子坐下来时,看见一位白发苍苍的农村 老爷爷。他穿着退了色的中山装,脚穿解放鞋, 头戴棉帽, 挑着许多大袋子正慢慢地向长途班 车走来。我本以为司机会下车帮那位农村老爷 爷拿行李,却没想到的是,司机若无其事从口 袋拿出槟榔来嚼。过了几分钟,老爷爷来到车 门口, 吃力地把行李往车上搬, 司机见那位农 村老爷爷慢吞吞的,不耐烦地说:"喂喂喂, 那个臭老头,说你呢,下去下去……行李太多 了,不装!"说着,司机竟拿起那位农村老爷爷 的行李准备扔下车。这时, 一位穿着军装的叔 叔实在看不下去了,大声对司机说: "你,这 是干什么?这位老爷爷好歹也是乘客,也是你 的长辈, 你不就是看他衣着很朴素, 就瞧不起 人家,不就是行李占了地方,多买一张票不就 行了吗?"车上的乘客也纷纷指责这位司机。当 叔叔帮老爷爷补票时,司机说: "算了,免 费。"说完,司机帮老人把行李搬上了车。这 样的"能量"传递的是什么? 真值得我们去 反思.....

"正能量"的传递不仅是个人的事,还是整 个社会的一种责任。如果每个人都能像上海 786 路公交车司机传递正能量——为人民服务; 像 50 岁的天津的哥马志刚拒收盲人的车费时说的 一句话: "我也不伟大,但我挣钱比您容易点。"他传递的"正能量"是人人关爱老弱病 残, 弘扬助人为乐之精神。 真希望大家都站在 对方的角度多想想,那该多好啊!

我在这里呼吁: "正能量"不仅要向社会 传递, 更应该向校园传递, 让我们大家行动起 来吧!

指导老师,成永红

■三(3)班 欧章涛

老师不在的时候

今天早上,张老师走进教室,站 在讲台上说:"同学们,请安静!今 天我要去衡州小学听课, 要下午才回 来, 所以班长和纪律委员要担起责 任。第一节课是自习课, 你们就让同 学们看书、画画,写作业也行,就是 不能随意走动,不能吃零食。如果 发现有同学在偷吃零食, 你们就 要没收。如果发现有同学上课玩 玩具, 也要统统没收。还有, 放 学的时候,请最后一节课的老师 带你们排队出去。我走了,同学们 要自觉遵守纪律, 班长和纪律委员, 希望你们能管好班里的大小事情, 拜 拜!"说完,张老师就坐上了去衡州 小学听课的巴士了。

张老师走了以后, 教室里顿时乱 得像一锅粥。有的同学吹笔尖上的哨 子,有的同学则大声喧哗,还有的同 学直接走到讲台上,说:"来来来, 大家一起说个够, 今天张老师不在 家!"说完,他就被班长推下了讲台。 这时,班长和纪律委员一起大声说: "安静!!!"可是,他们的声音终究比 不过其他 57 个人的声音。这时,彭 老师走了进来,说:"你们班怎么这 么吵呀? 你们看看其他班级多么安 静, 班长是谁?" "我。" 彭博立刻站 起来说。"为什么同学们都不听你的 话?"彭老师说道。彭博说: "因为 有个同学组织大家一起说话, 教室里 乱糟糟的, 我的声音他们根本就听不 到!" "那个带头讲话的人是谁,给 我上来!"彭老师说。彭博立刻就拉 了那个人上了讲台, 彭老师生气地 "就是你带头说话的吧, 你怎么 能这样做? 你知不知道, 你这样会影 响其他老师上课的? 更何况楼下还有 别的学校的老师在听课, 你们这么 吵, 我在教学楼门口就听到了, 下课 以后, 你到我办公室来一趟!"说完, 彭老师就走了。

听了彭老师的话,同学们都觉得 很羞愧。以后,我们要做到老师在与 不在一个样, 都要自觉遵守纪律, 做 个好学生。

指导老师、张兰

■四(1)班 朱明硕

开心的一天

春天到了,太阳公公早早就爬起 来了,树阿姨也热情地向我张开了双 臂, "叽叽——叽叽——", 树枝上 传来小鸟欢快的歌声。在这鸟语花香 的日子, 星瀚文艺组织的郊游是我最 期待的了。"轰轰轰——"随着一阵 沉闷的声音响起, 我们坐上大巴车朝 着向往的哈哩文化城出发了。

一路上, 我们欢歌笑语, 正当我 还在津津乐道地给其他小伙伴们讲故 事,老师突然大声招呼: "同学们, 准备下车,我们到地方啦。"

"哇!"同学们一阵雀跃,不约 而同纷纷下车, 迫不及待地向前 面这座只有在电视里才出现的五彩 缤纷的建筑走去。

满怀着好奇, 我们跟在老师的后 面进了哈哩文化城。我刚上楼,就 被一股浓浓的中国传统的文化气息给

陶醉了。映入眼帘的是, 挂满剪纸的 房间里,坐着一位身穿白色衣服的老 师。她看到我们,马上拿着白色衣服 笑盈盈的走过来, 让我们换上, 领着 我们进入工作室内。

她一边给我们发五颜六色的卡纸 和几张已经被剪过的扑克牌,一边 说: "同学们,你们先把卡纸折起 来,等下我教大家怎么折,然后按照 扑克牌画好图形。"照着老师的指示, 我们左折右翻,很快就把卡纸折好 了。然后对着扑克牌的形状, 把图形 剪好。接着,老师让我们顺着这些纸 片把剪纸打开。我小心翼翼地把剪纸 摊开。哇! 栩栩如生的窗花呈现在我 眼前。好漂亮!看着自己的劳动成 果,我爱不释手。接着,我又剪了几 个其他样的图形。

今天真是开心的一天啊!

■三(4)班 梁子然

参观流动科技馆

盼望着,盼望着,我们终于迎 来了期盼已久的去衡州小学参观流 动科技馆的活动。

出发前,我已是热血沸腾了, 恨不得一步跨到衡州小学。到达目 的地后, 我更是迫不及待地想看看 里面有些什么神奇的宝贝。我们一 个个兴高采烈地走进了科技馆。进 馆之前,解说的张老师先跟我们说 了一些注意事项, 然后我们随着老 师的步伐, 听着老师的讲解进入了 大厅。这个大厅呈长方形, 四周和 中间都各自摆满了许多设备。张老 师逐一给我们讲解这是什么设备, 那里又运用了什么科学技术,让我 们进一步认识科技,了解科技,感 受科技的奇妙。

讲解完毕后, 我们就开始自由 体验, 我看到一个同学在用手指滑 动激光,居然弹出了一首美妙的音 乐; 另外一个同学按下一个按钮, 居然让一个银蛋立起来了, 真神奇!

我也马上去实验,这些有趣的现象再 一次呈现在我眼前,让我激动不已。 不过,我最喜欢玩的是"小球旅行 记",这是大厅里最大的一种设备,摆 在屋子中央,里面有高高低低的管道, 有大大小小的圆盘, 还有一个随意滚 动的小钢球。当小球滚到我面前时, 我用手使劲转动塑料转盘, 小球缓缓 上升,升到与前面的管道在同一个平 面时,就好像给小球铺了一条笔直的 路, 小球"嗖"的一下, 顺利地滑了 过去。我高兴得欢呼了起来。听张老 师说这种设备叫"蜗轮蜗杆机构",常 用来传递两交错轴之间的运动和动力, 它相当于螺旋传动,传动平稳、噪音 很小。它爬升时速度确实慢得有点像 蜗牛, 真是"名如其器"呀!

科技馆里的设备既可以让同学们 学知识, 又可以让我们愉快地动手玩 耍, 真是两全齐美。我一定努力学习, 去探寻更多科学的奥秘。

指导老师, 干月娥

■三(3)班 朱珂漪

下雨

昨日下了一场大雨, 空气变得格外的清新、潮 湿, 隐约还夹带着一丝丝淡淡的花香。

一阵凉飕飕的风袭来,紧接着雨下下来了。先 是一滴、二滴、三滴……越下越大,如一群在空中翩 翩起舞的少女。远处,一栋栋的高楼大厦被白色的 烟雨笼罩着, 好像要被这片白色的大海吞没似的, 又好像一位害羞的少女用白色的面纱遮住了脸庞, 也似一条白龙盘旋在空中。

我如痴如醉地欣赏着,看着雨滴从空中落下, 打在树叶上、水池里、窗台边,淅淅沥沥,滴滴答答, 发出各种不同的声音,仿佛在演奏一首美妙动听的 乐曲,整座城市都变得悦耳了。

一颗颗晶莹的雨滴落在水洼里,荡出一圈圈涟漪, 此起彼伏,美妙绝伦。我伸出双手,去感受断线珍珠般的 雨在手心里打滚,还有那流窜在掌中的风。

不知不觉中,雨停了,天空变得明亮美丽,空气 也变得清新, 小鸟们又开始在天空中凑起了热闹, 飞来飞去。金灿灿的阳光出来了,照在每个人的身 上,照得大家心里暖暖的,雨后的太阳真美丽。

我喜欢下雨天,我喜欢雨后温暖的阳光和雨后 指导老师:张兰 的大地。

■二(1)班 赵婉婷

雨 中 情

一天下午,天空中乌云密布,接着雷声大作,然后下 起了倾盆大雨。大雨开始像断了线的珠子,渐渐连成了一 条条线, 地上的水越来越多, 汇成了一条条小溪。

放学后,同学们有的撑着花花绿绿的伞,有的 穿着五颜六色的雨衣,有的被家长接走了,他们都 匆匆忙忙地回家了。只有小红还在教室里等妈妈, 可是等了好长一段时间,妈妈还没有来。小红非常 焦急,背起书包,抱着头,冲出了教室。跑了一会儿, 小红觉得雨停了,抬头一看,原来是老师把雨衣给 自己披上了。小红的眼眶湿润了,说:"老师,您把雨 衣让给我, 您怎么办呢?"老师摇摇头说:"没关系, 你还小,淋湿了会感冒的。

这一幕被小明看到了,他飞快地跑上前,踮起 脚尖,举起伞,给老师撑着。渐渐地,旁边的景色越 来越模糊,而他们三个人成了雨中最亮丽的风景。

指导老师:陈丹

高考后做近视手术 一定要注意这几个问题

"高考"过后,不少近视考生的家长开始关注近 视手术。报考军校、警校或一些特殊的专业院校,都 对裸眼视力有明确要求。选择进行近视手术来矫正 视力,成为了许多家长的共同选择。衡阳爱尔眼科 医院屈光手术中心李建平主任表示,考生在高考后 进行近视手术,还需注意以下几个问题。

第一、术前应休息几天,避免视疲劳。

高考考生前些天处于极度的备战阶段,近距离用 眼时间长,且呈高度集中状态,眼睛存在一定的视疲 劳。激光近视手术虽然非常轻松,仅需几分钟,但为了 良好的术后效果,术前应注意休息,缓解一下视疲劳。

第二、手术期间注意忌过于辛辣油腻食物,饮 食以清淡为宜。

很多家长为了给孩子补给营养,会在高考期间做 很多可口的饭菜。而每个人的喜好不一,喜好辛辣的 考生要注意了,近视手术期间(包括检查前和术后)都 应该忌烟酒及辛辣油腻食物,饮食以清淡为宜。

第三、提前检查并预约手术时间,从容面对视

在进行检查的当天,是不能进行近视手术的, 后视力的恢复与稳定也需要一定的时间,因此, 需要参加视力检测的考生最好提前到院进行检查 并预约好手术时间。

衡阳爱尔眼科搬迁至船山大道20号(蒸湘区政府 旁)后,"3D smile 全飞秒"手术系统也已经升级上线,6 月19日,广州军区武汉总医院沈政伟教授来到衡阳爱 尔眼科为近视患者进行"全飞秒"手术。6月25日上午, 衡阳爱尔眼尔医院举行"3D smile 全飞秒"衡阳地区新 闻发布会,国内著名屈光手术专家孙同教授将来到现 场与患者面对面交流,并限量预约亲诊手术。现在参与 "全飞代言人"招募活动,还有机会赢取全免手术名额。

活动及优惠欢迎致电 8239955/18216015796。